Appuntamenti bovesani

Cominciati “I sabati di Musica & Musica” (FOTO ALLEGATA)
“I sabati di Musica & Musica 2011-2012” a Boves, all’Auditorium Borelli, “Prima edizione della stagione di musica classica cameristica”, organizzata con il patrocinio del Comune, Assessorato alla Cultura, son partiti in maniera più che lusinghiera, sabato sera 5 novembre, con “….Oh fanciulla all’imbrunir….”, con la soprano Gloria Di Blasi accompagnata al pianoforte da Marco Targa (brani di Puccini, Strauss figlio, Lehàr, Offenbach, Dvorak, Gershwin, Morricone). Con tempo davvero “da lupi” ottima è stata la presenza di pubblico. Il prossimo sabato, 12 novembre, alle 21,15, toccherà a “Eleganza, virtuosismi, magie di suoni, fantasie e rondò”, col “Trio di Pistoia”, Flauti Federica Buongiovanni e Laura Niccolai, pianoforte Alessandro Barneschi (musiche di Kuhlau, Doppel, Boehm). Altro appuntamento, natalizio, sarà a dicembre, sabato sera 17, con “I suoni della tradizione: nell’alta notte fulgida. Concerto di Natale”, col gruppo “Scirvan”
 
Consulta: libro di Mattiello al Borelli
	Martedì sera 15 novembre, alle 21, la Consulta giovani di Boves incontra Davide Mattiello una delle figure di maggior spicco dell’Associazione Libera, che opera sul territorio nazionale nella lotta contro le mafie. In questa occasione verrà presentato il suo nuovo libro “La mossa del riccio, al potere con tenerezza e disciplina” edizione ADD. A colloquio con lui saranno la Consulta Giovani e il presidio di Libera di Cuneo “Daniele Polimeni”.


Ventennale dei Cori bovesani
Dopo le iniziative primaverili per il ventennale della attività corale a Boves (musicalmente tra le maggiori, di certo, cittadine), in occasione di Santa Cecilia, nella serata (ore 21) di sabato 19 novembre, al Borelli, si proporrà concerto dell’ottetto vocale Cantus Firmus, con repertorio sterminato, da spiritual. ad Ellington, a newman, a brani arrangiati dallo stesso maestro Roberto Beccaria, Per informazioni rivolgersi alla Biblioteca Civica, al 0171.391834 o al 0171.391850.
 
Prossimamente dagli “Alpini”
Sabato 19 novembre, alle 20,30, nella sede del Gruppo bovesano delle “Penne Nere”, verrà proiettata (aperta ai famigliari), video sulla attività sociali (invitati i famigliari), con rinfresco finale. Sabato 17 dicembre, sempre alle 20,30, vi sarà la tradizionale serata di auguri natalizi (“Cuchetti e turun, panatun e vin bun”), con arrivo, alle 21,30, di Babbo Natale e della, curiosa, “Renna Mozart” (vi saranno regali per tutti, quindi indispensabile sarà indicare il numero di famigliari partecipanti). In serata da definire si andrà a mangiare “Pizza in caserma”…
 

Progetti della Consulta giovani
la Consulta giovani di Boves intende organizzare, il primo weekend di dicembre (dal 2 al 5 dicembre), “Boves Letteraria”, un modo, tra incontri, dibattiti e “colti” convivi, per mettere in contatto i giovani bovesani e non con gli autori, giornalisti e/o personaggi di spettacolo. Spiegano gli organizzatori: “Siamo una piccola realtà, non abbiamo grandi disponibilità economiche ma vogliamo comunque provare a proporre cose nuove e interessanti per i nostri coetanei”.
Giovedì sera 3 novembre, in Aula Rossa, hanno fatto (pubblicamente) il punto della situazione e pianificato il prossimo futuro, l’attività dei mesi a venire (l’anno prossimo vi sarà il rinnovo del Direttivo), ivi incluso questo “letterario”.
 
Presepi in Santa Croce
L’ormai tradizionale esposizione dei presepi in Santa Croce (che tutti sono invitati a predisporre), curata della Associazione “Il Bucaneve”, in collaborazione con Parrocchia, Cassa Rurale, Comune ed altre associazioni sarà inaugurata il 18 dicembre, alle 16, e resterà aperta sin all’8 gennaio (con premiazione, il 6 gennaio, giorno dell’Epifania, sempre alle 16, dei vincitori decretati da voto popolare e giuria di esperti, contributo per i premi, oltre che di vari sponsor, della Cassa Rurale ed Artigiana). Gli orari saranno per festivi e prefestivi dalle 10 alle 12 e dalle 15 alle 18,30, per i feriali dalle 15 alle 18. La consegna delle opere è fissata ai giorni 14, 15 e 16 dicembre, nella ex Confraternita, dalle 16 alle 19.
 
 

