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Cuneo, 3 maggio 2010


COMUNICATO STAMPA



PROVVEDIMENTI DEL COMUNE DI CUNEO PER LO SVOLGIMENTO DELLA TAPPA DEL GIRO D’ITALIA “CRONOMETRO A SQUADRE SAVIGLIANO–CUNEO”
Il prossimo 12 maggio la Città di Cuneo sarà interessata dall’arrivo della quarta tappa del Giro d’Italia professionistico di ciclismo, la cronometro squadre “Savigliano – Cuneo”.
Per permettere l’allestimento ed il regolare svolgimento della manifestazione; che si presume farà concentrare un notevole flusso di visitatori e spettatori nel territorio comunale, sarà necessario limitare e vietare la circolazione, oltre che sulle strade del percorso della tappa e relative intersezioni, anche sulle strade ed intersezioni adiacenti, al fine di indirizzare il traffico su itinerari non interessati dalla corsa. Sarà inoltre necessario modificare il percorso di alcune linee del trasporto pubblico locale deviandole dal percorso ordinario interessato dal Giro d’Italia. Anche per questo, tra i provvedimenti che si ritiene possano incidere positivamente, rientra anche la chiusura delle scuole.

Per tutte le informazioni relative ai blocchi della circolazione:
Polizia Municipale 0171.444442  poliziamunicipale@comune.cuneo.it 
URP 800-701822   urp@comune.cuneo.it   
Per le informazioni relative al trasporto pubblico vedere i riferimenti al fondo del presente comunicato
Di seguito un breve riepilogo delle ordinanze emesse dal Comune di Cuneo per permettere il regolare svolgimento della corsa:

CHIUSURA SCUOLE  E CENTRI DIURNI

Per il giorno di mercoledì 12 maggio 2010 sospensione dell’attività didattica in tutte le scuole e istituti di ogni ordine e grado del Comune di Cuneo (con esclusione dei servizi comunali per la prima infanzia, asili nido e micronido).

La scelta non si limita ai soli istituti scolastici dell’altipiano in quanto saranno attuati specifici provvedimenti di interruzione della viabilità sia sulle strade di competenza comunale sia sulle strade provinciali e regionali interessate dal passaggio del Giro d’Italia, che si ripercuoteranno anche su parti del territorio comunale più estese ed in particolare, almeno nella fascia oraria ipotizzabile tra le ore 10.00 e le ore 18.00, si renderà necessario procedere alla sospensione del trasporto pubblico e/o alla modifica sostanziale delle normali linee di percorrenza.
Per l’intera giornata di mercoledì 12 maggio è prevista inoltre la chiusura dei centri diurni per disabili a gestione diretta o indiretta da parte del CSAC. 

SOSPENSIONI DELLA CIRCOLAZIONE E DIVIETI DI SOSTA 

PER IL PERIODO 11 - 12 MAGGIO 2010
1) SOSPENSIONE TOTALE DELLA CIRCOLAZIONE dalle ore 10.00 sino a termine corsa del 12 maggio 2010 , in entrambi i sensi di marcia per il seguente tratto: 

Percorso di gara e ammiraglie (tra le ore 10 e le ore 12,00 prova del percorso da parte delle squadre con strade chiuse)
S.R. 20 dall’innesto con la via Mombasiglia – SP 228 Circonvallazione Nord-Ponte Circonvallazione Nord -salita Circonvallazione Nord - P.za Torino -via Roma - P.za Galimberti lato sinistro (Tribunale) C.so Nizza sino all’intersezione con C.so Santorre di Santarosa.
Via Carlo Emanuele III tratto compreso tra  via  S. Grandis e c.so Soleri, via Vittorio Amedeo II - tratto compreso tra C.so Nizza e via Carlo Emanuele III, C.so Soleri, Via Cesare Battisti, Ex Foro Boario.
Durante il periodo di interruzione della circolazione:
- E’ vietato il transito di qualsiasi veicolo non al seguito della gara, in entrambi i sensi di marcia del tratto interessato dal transito dei concorrenti; 

- E’ fatto divieto ai veicoli in sosta negli spazi consentiti e all’interno di aree private, di riprendere la marcia;
- E’ fatto divieto a tutti i veicoli provenienti da strade o da aree che intersecano ovvero che si immettono su quella interessata dal transito dei concorrenti, di impegnarla; 

- E’ fatto divieto  ai pedoni di impegnare la carreggiata od  attraversarla; 

- I divieti di cui sopra, intesi ad evitare pericoli per i concorrenti si applicano altresì ai veicoli adibiti a servizi di polizia, antincendio e pronto soccorso, fatta eccezione soltanto per quelli  autorizzati al seguito della gara. In caso di necessità, gli organi di Polizia  di cui all’art. 12 CDS deputati al controllo, impartiranno le disposizioni specifiche.

Il presente dispositivo si applica  anche ai bus di linea urbani ed extraurbani.

2) DIVIETI DI TRANSITO E SOSTA con rimozione forzata dalle ore 18.00 dell’11 maggio 2010 sino al termine manifestazione:

- P.za Galimberti ambo i lati su tutta la P.za lasciando libero il deflusso sull’asse C.so Soleri/C.so Garibaldi

- Via Roma ambo i lati sino a P.za Torino

3) DIVIETI DI SOSTA CON RIMOZIONE FORZATA

Con contestuale sospensione di qualsiasi autorizzazione precedentemente rilasciata che consentiva il transito e la sosta nelle citate località.
PUNTO 1 – lungo il tracciato di gara
Divieto di sosta con rimozione forzata dalle ore 07.00  del 12 maggio 2010 sino a termine  manifestazione su ambo i lati della carreggiata, 

Ponte Circonvallazione Nord - salita Circonvallazione Nord-P.za Torino - via Roma  - P.za Galimberti, C.so Nizza (sino all’intersezione con C.so Santorre di Santarosa) - Via Carlo Emanuele III (tratto compreso tra via  S.Grandis e c.so Soleri), via Vittorio Amedeo II (tratto compreso tra C.so Nizza e via Carlo Emanuele III), C.so Soleri, Via Cesare Battisti, Ex Foro Boario.
L’adozione  di tale provvedimento si deve intendere estesa anche alla banchina 
PUNTO 2 – Aree di sosta riservate all’organizzazione e Quartiere Tappa

Divieto di sosta con rimozione forzata dalle ore 06.00 dell’11 maggio 2010 sino al termine manifestazione  su ambo i lati:

- C.so Dante da C.so Nizza a via Caro Emanuele III

- C.so Dante, da C.so Nizza a via Carlo Boggio

- Via Massimo d’Azeglio da C.so Nizza  a via L. Gallo

Divieto di sosta con rimozione forzata dalle ore 14.00 dell’11 maggio 2010 sino al termine manifestazione su ambo i lati:

- C.so Nizza, da P.za Galimberti a  C.so Santorre di Santarosa

- P.za Foro Boario

- via Mons. Peano, da C.so Nizza a via C. Boggio

- via L. Gallo da via E. Filiberto a via C. Boggio

- via C. Boggio da C.so Brunet a via Gallo.
Divieto di sosta con rimozione forzata dalle ore 18.00 dell’11 maggio 2010 sino al termine manifestazione:
Lato sinistro P.za Europa  versante Gesso 
PUNTO 3 – Villaggio commerciale

Divieto di sosta con rimozione forzata dalle ore 20.00 dell’11 maggio 2010 sino al termine manifestazione:

- P.za Galimberti, sul sagrato centrale della piazza per allestimento area commerciale e parcheggio sponsor Villaggio Commerciale

Si richiama in merito ordinanza sindacale n. 19413  in data 31 marzo 2010 del Sindaco di Cuneo che  ordina  la sospensione dell’attività  degli operatori su aree pubbliche ed il conseguente sgombero entro le ore 17.00 dell’11 maggio 2010.

PUNTO 4 – Percorso di deflusso dal tracciato di gara per i veicoli della carovana pubblicitaria
Il regolamento di gara prevede che, durante lo svolgimento della stessa, solo i veicoli della Direzione della corsa e quelli della Giuria potranno transitare sulla linea del traguardo, tutti gli altri devieranno proseguendo lungo i seguenti percorsi: 
da C.so Giolitti, P.le della Libertà, C.so IV Novembre, C.so Kennedy, via Pascal, P.za Galimberti. 

Per agevolare il deflusso lungo i citati percorsi viene adottato il divieto di sosta con rimozione forzata dalle ore 07.00 del 12 maggio 2010 sino al termine manifestazione su ambo i lati:

- C.so Giolitti,

- P.le della Libertà

- C.so IV Novembre
- C.so Kennedy
- via Pascal
- P.za Galimberti 
A discrezione del personale impegnato nella manifestazione, potranno essere consentite deroghe eccezionali al suddetto dispositivo, nella fascia oraria compresa tra le 12 e le 13.30, oltre che l’adozione di ulteriori misure  a limitazione alla circolazione stradale atte a salvaguardare l’incolumità pubblica ed il regolare svolgimento della manifestazione. 

MODIFICHE AL SERVIZIO DI TRASPORTO PUBBLICO

Modifiche ai percorsi delle linee del trasporto pubblico urbano nei giorni 11 e 12 maggio 2010.

Il giorno martedì 11 maggio, per tutta la giornata, verrà effettuato il seguente percorso:

Per le corse in direzione C.SO NIZZA:


P.ZZA TORINO – C.SO KENNEDY – C.SO SOLERI – C.SO NIZZA – ecc.

Per le corse in direzione P.ZZA TORINO:


C.SO NIZZA – C.SO GARIBALDI – C.SO GIOVANNI XXIII – P.ZZA TORINO

Il giorno mercoledì 12 maggio, dalle 5:00 alle 21:00, il servizio di trasporto pubblico locale subirà le seguenti variazioni:

Tutte le linee che transitano da e per BORGO S. GIUSEPPE (linee 2 – 2/ - 5 – 9 – 11 – 12 – 13 – 17) effettueranno il seguente percorso:

ROTONDA CITROEN – VIA BISALTA – VIADOTTO DELLA PACE (EST – OVEST) – C.SO GRAMSCI – C.SO MONVISO – STAZIONE FS

Tutte le corse provenienti da Oltre Stura (linee 3 – 3/ - 4 – 7 – 7/ - 8 – 10 – 15) effettueranno il seguente percorso:

ROTONDA VIA VALLE MAIRA/VIA GIOLA (CONFERIA) – GALLERIA EST-OVEST – VIADOTTO SARTI – VIA TIZIANO – C.SO MONVISO – STAZIONE FS – C.SO MONVISO – C.SO GRAMSCI

Le variazioni di percorso di ogni singola linea sono indicate anche nell’allegato alla presente mail.

Si ricorda inoltre che mercoledì 12 maggio, essendo stata disposta la chiusura delle scuole di ogni ordine e grado e dei centri diurni per diversamente abili, non sarà effettuato il servizio di trasporto scolastico.

Per eventuali informazioni sul trasporto pubblico si può contattare il Consorzio Granda Bus al numero verde 800 338171 (0171-348131 per le chiamate da telefoni cellulari) attivo dal lunedì al venerdì dalle 9.00 alle 12.00 e dalle 15.00 alle 18.00 o visitare la pagina del sito comunale http://www.comune.cuneo.it/ambiente/mobilita/giroitalia/trasp_giroitalia.html .
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