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Comunicato stampa 11 aprile 2012, 12:55

Tavola rotonda sul teleriscaldamento a Bra

In occasione della presentazione del progetto giovedì 19 aprile

Sarà una tavola rotonda a concludere la serata di presentazione del progetto di teleriscaldamento a Bra. Giovedì 19 aprile 2012, dalle ore 20:45 all'auditorium del centro polifunzionale culturale “Giovanni Arpino”, sarà il comunicatore ambientale Roberto Cavallo, presidente della cooperativa Erica di Alba, ad introdurre gli interventi di tre autorevoli interlocutori, che potranno portare la loro esperienza, in diversi campi dell'ingegneria e dell'amministrazione pubblica, sui sistemi di teleriscaldamento, per dare la possibilità di comprendere di più e meglio il progetto che si realizzerà sotto la Zizzola.

A Bra sarà presente il senatore Roberto Della Seta, componente della commissione ambiente del Senato, dal 2003 al 2007 presidente nazionale di Legambiente, così come il professor Cesare Boffa, ordinario al Politecnico di Torino e titolare del corso di fisica tecnica per allievi ingegneri civili e del corso fonti rinnovabili di energia per gli allievi ingegneri energetici, dal 1992 al 1997 vice presidente dell’Enea, l'ente nazionale per le nuove tecnologie l’energia e l’ambiente. Con loro, il sindaco di Saluzzo Paolo Alemanno, una delle principali realtà della Granda che hanno già avviato progetti di teleriscaldamento.

Ad aprire la serata saranno il sindaco di Bra, Bruna Sibille, e l'assessore provinciale all'industria e commercio, Roberto Russo, prima di lasciar spazio alla presentazione pubblica del progetto che sarà curato e realizzato dalle ditte Olicar e Egea, che in associazione hanno ottenuto il diritto di utilizzare il sottosuolo braidese per realizzare la nuova infrastruttura di distribuzione del calore. L'ingresso è libero. (rg)
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