Programma

In Piazza Di Vittorio
LA FIERA DI SAN MATTEO
Stand, mercatini, concerti, folklore e danze
 La Fiera di San Matteo nel cuore della città. Dieci giorni di spettacoli, esibizioni e concerti, ad ingresso gratuito, dal 17 al 26 settembre, accompagnati da stand e mercatini, con ospiti illustri e reduci da trasmissioni televisive come “Zelig”, “Amici”, “L’isola dei famosi” e il “Grande Fratello”. Quest’anno, l’appuntamento con il Santo Patrono e con i relativi festeggiamenti, si svolgerà dalla centrale piazza Di Vittorio. Una scelta voluta fortemente dall’Amministrazione Comunale, dopo le numerose richieste avanzate dai cittadini. Il tutto senza dimenticare il 150° anniversario dell’Unità d’Italia: a questo proposito, nel volantino che illustra il programma della festa, il Comune ha voluto inserire una illustrazione, avuta dall’Archivio di Stato di Torino, che ritrae l’ingresso di Garibaldi a Napoli. La “Fiera di San Matteo”, curata dall’A.S.D Puro Stile Italiano, inizierà sabato 17 e proseguirà fino a lunedì 26 settembre. Gli stand commerciali ed artigianali della “piazza dei Sapori” saranno aperti nei giorni feriali dalle 17 alle 23: il sabato e mercoledì 21, dalle 15,30 alle 24; domenica dalle 15,30 alle 23. Oltre a piazza Di Vittorio, la Fiera interesserà anche via Torino: domenica 25 settembre, dalle 9 alle 19,30, si terrà il Mercato di San Matteo, con gruppi di animazione per i bimbi e band musicali. 
Si parte sabato 17,  sul palco di piazza Di Vittorio (presentatori Elia Tarantino ed Andrea De Marchi). Alle 17,30, apertura dei festeggiamenti con lo spettacolo “Tacabanda”; a seguire la banda musicale “G. Puccini” e, quindi,  i “Pellicani in concerto”, ovvero gli allievi della seconda e terza media della scuola “Sangone” che eseguiranno dei brani con i loro flauti. Alle 21, “Le maschere della vita”, kermesse di danza (A.S.D New Silvan School Dance). 
Domenica 18, alle 17.30, dimostrazioni di arti marziali dell’A.S.D Tai Shin; alle 18, esibizione di capoeira (arte marziale brasiliana) del gruppo Camugere. Chiude la serata, alle 21, “Dance Show”, mix di danze latino americane e caraibiche (J.D.S Dance News Latin Club). 
Lunedì 19, spazio al folklore: alle 21, concerto del gruppo Taranta Calabra, “La Calabria con balli e musiche”; alle 22, “Canti ed atmosfere della nostra terra”, del gruppo folkloristico Abruzzese e Molisano in Piemonte. 
Martedì 20, dalle ore 21 , serata speciale con ospiti da Zelig e Colorado Cafè.  
Mercoledì 21, giornata è scandita da due appuntamenti: alle 16, “Magie di San Matteo”, un pomeriggio di animazione per i più piccoli; alle 21, concerto de “I Dissonanza”, (Associazione ArteMusica). 
Giovedì 22, mix di generi musicali. Alle 21, “Hip hop show” a cura dell’A.S.D Old School; alle 22, “Donne, Rock e libertà”, spettacolo di danze orientali, tribali e fusion (Associazione Clan Mabon). 
Venerdì 23, invece, scatta l’ora dei giovani: dalle 15 alle 24, si tiene “Nichelino Music Festival Young”, una “non-stop” di gruppi giovani emergenti, alle prese con brani originali o cover. I primi quattro classificati riceveranno anche dei premi. Per iscriversi, contattare, entro il 16 settembre, l’Informagiovani, tel. 011.68.19.433. 
Sabato 24, alle 16,30, esibizioni di arti marziali; alle 18,30; il concerto “La voce della Sicilia in Piemonte”, del Gruppo Agro Leontino; per finire, alle 21, “Buon compleanno Italia”, spettacolo a tema sull’Unità d’Italia, di danza classica, moderna ed hip hop. 
Domenica 25, alle 14, “4 zampe in passerella”, sfilata di cani; alle 17, “Ginnasticando”, attività sportive a cura dell’A.S.D Akuadro; alle 18.30 “Yellow Submarine”, spettacolo di danza (A.S.D Dance Studio;) alle 21, ancora danza con “L’arcobaleno” (Circolo 1° maggio). 
Lunedì 26:  alle 21, si eleggeranno Miss e Mister Nichelino 2011, manifestazione, organizzata da Union Model Company di Torino, e valevole per i concorsi internazionali d “Miss Grand Prix” e di “Mr. Più bello d’Italia”. Gran finale pirotecnico alle 22.30.
 
 


 Il 25 settembre
4 ZAMPE IN PASSERELLA
Niente alta moda e griffe di lusso, ma l’eleganza che solo un amico a quattro zampe può vantare. La Festa di San Matteo, quest’anno, farà da passerella ad una sfilata particolare, organizzata dall’Assessorato all’Ambiente. L’evento, “4 zampe in passerella”, si terrà domenica 25 settembre, dalle  ore 14 alle ore 17, in piazza Di Vittorio. La sfilata è aperti a tutti i cani residenti a Nichelino e prevede premi speciali per le varie categorie. All’evento parteciperanno anche gli ospiti del canile di Chieri, accompagnati dalle guardie zoofile dell’ENPA, l’Ente Nazionale Protezione Animali. Iscrizioni: via fax, allo 011.68.19.586 - oppure via mail a ambiente@comune.nichelino.to.it, inviando una storia del proprio cane ed anche una fotografia. Informazioni: tel. 011.6819.585. 



Dal 17 al 25 settembre, in Municipio
MOSTRA DI PITTURA 
CON CALUIRE ET CUIRE
La pittura unisce gli artisti nichelinesi e gli amici di Caluire et Cuire, la città  francese gemellata con Nichelino. Dal 17 al 25 settembre, l’ex sala consiliare di piazza Di Vittorio, ospita la quarta edizione della mostra di pittura, che espone i lavori degli artisti dell’Associazione Nichelin Art Nuova Edizione e dei loro “colleghi” provenienti da Caluire e Cuire. La mostra, curata dall’Assessorato ai Gemellaggi, osserverà i seguenti orari: dal lunedì al venerdì, dalle ore 10 alle  ore 12 e dalle ore 15 alle ore 19; il sabato e la domenica dalle ore 15 alle ore 19. 







Il 24 settembre la processione
LE CELEBRAZIONI RELIGIOSE
 
La Festa di San Matteo vivrà il suo momento religioso tra il 20 e il 25 settembre. La prima messa verrà celebrata martedì 20, alle  ore 21, nella parrocchia della SS. Trinità; mentre la seconda, il mercoledì sempre alle 21. Giovedì 22, alle 21, i parroci della città presiederanno al triduo di preparazione. Le celebrazioni religiose continueranno durante il fine settimana. Venerdì 23, alle 21, la celebrazione del Perdono; mentre sabato, alla stessa ora, con partenza dalla Chiesa Grande della SS. Trinità, si snoderà per le vie della città la processione con la statua di San Matteo. Infine, 
domenica, alle 11,15, sempre nella chiesa grande, messa solenne in onore del Santo Patrono
 
TUTTI I GIORNI UNA NAVETTA
Collegherà piazza Di Vittorio al Luna Park
Una delle novità principali dell’edizione 2011 della “Festa di San Matteo”, riguarderà i trasporti pubblici attivati per i festeggiamenti. Tutti i giorni, sarà disponibile una navetta che collegherà la Fiera di San Matteo (piazza Di Vittorio) al Luna Park (parcheggio del Carrefour in via Cacciatori.

Basket, calcio, pallavolo, podismo e scacchi
APPUNTAMENTI SPORTIVI
PER TUTTI I GUSTI ED ETA’ 
 
La festa di San Matteo si vivrà, come da trentennale tradizione,  anche a ritmo di sport per tutti i gusti e tutte le età. Numerose, infatti, saranno le iniziative organizzate dalle diverse associazioni nichelinesi. 
Si parte con il basket. Il 17 e 18 settembre, dalle 9 alle 21, nelle scuole Maxwell, Erasmo da Rotterdam e Gramsci, si terrà la III edizione del torneo “Pallacanestro Nichelin Cup”. 
Per il calcio, grande abbuffata al campo “Giorgio Ferrini” di via Prunotto, dal 17 al 26 settembre; l’Associazione Nichelino Hesperia organizza, infatti, il 12° torneo di calcio che, quest’anno, sarà accompagnato anche dalla prima edizione del torneo di beach volley “San Matteo 2011”. 
Fitto il calendario della pallavolo. Il Gruppo Sportivo Sangone organizza cinque tornei: nella palestra della scuola media Silvio Pellico, il 12° Quadrangolare di Pallavolo Under 13, dal 21 al 28 settembre, con partite dalle 17 alle 19. L’Erasmo ospiterà, dal 21 al 28, dalle 20,30 alle 22, il 12° Quadrangolare femminile per Amatori; mentre il Maxwell sarà il teatro delle gare di altri tornei: il 1° Quadrangolare seconda divisione Fipav e il 12° Triangolare maschile per Amatori, con partite dalle 20.30 alle 22, e il 12° Quadrangolare Under 16 (incontri dalle 18,30 alle 20,30). 
Per il podismo, occhi puntati sulla 18° edizione della “Corri a San Matteo” (vedi articolo in questa pagina). 
Infine, spazio agli scacchi ed all’ormai storico torneo di San Matteo “Città di Nichelino”, giunto alla 37° edizione, organizzato dalla A.S.D Scacchi Nichelino, nella sede di via Dalla Chiesa 12, in tre momenti diversi: dal 23 al 30 settembre; dal 14 al 21 ottobre  e il 4 novembre, dalle 21 alle 24. Sempre l’A.S.D Scacchi Nichelino organizza il 17° torneo Semilampo, “Città di Nichelino”, domenica 18 settembre dalle 9,30 alle 18,30 e il 12° Festival “Città di Nichelino”, dal 6 al 9 ottobre dalle 20 alle 24. 

Il 18 settembre
CORRI SAN MATTEO 
XXVIII edizione
 
Appuntamento imperdibile per tutti gli appassionati delle corse, domenica 18 settembre, grazie alla 18° edizione della “Corri a San Matteo – Memorial Elio Gozellino e Memorial Mauro Finotti”, gara podistica su strada. Organizzata dal Gruppo Sportivo Atletica Nichelino, sarà suddivisa in sezione competitiva, per tesserati  Fidal regionali (un tracciato di 10 km) e non competitiva (7,9 km). Il ritrovo sarà in via Cacciatori angolo via Pracavallo, alle ore 8.00 con partenza  prevista alle ore 9.00. La prova competitiva attraverserà tutta la città; mentre quella non competitiva si terrà all’interno del parco Miraflores. Il “Coro Folcloristico Abruzzese e Molisano in Piemonte” animerà al manifestazione. 

 
Luna Park in Via Cacciatori
GIOSTRE E FUOCHI 
Spettacolo pirotecnico il 26
 
Tante giostre e divertimento, per piccini ed adulti, nei dieci giorni della Festa di San Matteo,  al parcheggio del Carrefour, in via Cacciatori che, anche quest’anno, sarà la location del Luna Park.. All’area si potrà accedere anche lateralmente da via Cesana. Il Luna Park ed i suoi giostrai offriranno lo spettacolo pirotecnico di chiusura, in programma lunedì 26 settembre, alle 22.30. I fuochi artificiali saranno lanciati dagli impianti sportivi di via Pracavallo. 





San Matteo: allo stand Informagiovani
UNA CARD PER GLI UNDER 29
Rilasciata gratuitamente
 
San Matteo pensa anche ai giovani. Infatti, durante la fiera, i ragazzi tra i 15 e i 29 anni, potranno ottenere gratuitamente, allo stand Informagiovani, in piazza Di Vittorio, la “Pyou Card Generazione in rete”. Una carta che offre la possibilità di partecipare ad attività culturali, sportive e per il tempo libero organizzate dai Comuni aderenti: Nichelino, Moncalieri, Cambiano, Candiolo, Carmagnola, La Loggia, None, Santena, Trofarello e Vinovo.


Per San Matteo
FESTA DEI LETTORI
ALLA “ARPINO”
Il 23 e 24 settembre
 
La biblioteca “Arpino”, venerdì 23 e sabato 24 settembre, organizzerà la “Festa dei lettori”,  un appuntamento culturale inserito nel calendario delle varie iniziative che caratterizzeranno la Festa di San Matteo. 
Si comincia venerdì 23, in via Turati 4/6, con la presentazione della nuova sezione Podcast. Si tratta di una trentina di supporti multimediali (simili ai compact disc), già disponibili in biblioteca, sui quali sono stati raccolti diversi contenuti: dalle biografie di personaggi storici, a quelle di famosi letterati, ma anche le letture di alcuni romanzi che hanno segnato la storia della letteratura, come “Pinocchio” o “Il Gattopardo”. Gli utenti potranno prendere in prestito questi supporti ed ascoltarli, come degli audiolibri, ma  potranno anche scaricarne il contenuto. 
La “Festa dei lettori”, curata dal Gruppo di Lettura della biblioteca, prosegue anche sabato 24, per tutta la giornata. A partire dalle 10, visite guidate della biblioteca  (necessaria la prenotazione  - tel. 011.62.700.47); alle 11, “Mi leggi una storia?”, letture per bambini dai 3 ai 6 anni d’età. Nel pomeriggio, alle 15, “Giochi letterari”  ed, infine, alle 17, “Letture per adulti”.


