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Parità tra uomo e donna per la rassegna “Grand'età” di Bra

Al cinema “Benvenuti al sud” e “We want sex”

Continua al cinema Vittoria di Bra la rassegna di film super scontati per gli ultrasessantenni, inserita nel progetto “Grand'età”. Lunedì 28 febbraio 2011 sul grande schermo ci sarà Claudio Bisio ed il suo “Benvenuti al sud”, campione d'incasso dell'ultima stagione. Le proiezioni iniziano alle ore 15:30 e proseguiranno, sette giorni più tardi, con una divertente commedia perfettamente aderente alle esigenze di calendario.

Nella multisala di via Cavour sarà infatti proiettato “We want sex”, la vicenda di Rita O'Grady che guidò nel 1968 lo sciopero di centottantasette operaie, ponendo le basi per la legge statunitense sulla parità di retribuzione tra uomini e donne. A poche ore dalla festa delle donne dell'otto marzo, sarà così possibile seguire in tono leggero e divertente uno dei momenti cruciali nella rivendicazione dei diritti civili oltreoceano. Interpreti, tre icone del cinema hollywoodiano:  Sally Hawkins, Bob Hoskins e Miranda Richardson.

“Grand'età” si concluderà la settimana successiva, lunedì 14 marzo, con il film di Checco Zalone “Che bella giornata”. Per acquistare la tessera che darà diritto a vedere tutti i film in rassegna al costo di 10 euro è possibile rivolgersi ai centri di incontro di via Montegrappa, Madonna Fiori, Bescurone, Oltreferrovia, Pollenzo, Bandito, al centro interparrocchiale pensionati e alle sedi dell'Arci Unitre o delle organizzazioni sindacali confederali Cgil, Cisl, Uil. Maggiori informazioni agli uffici della ripartizione socio-scolastica comunale, in via Barbacana 6 (primo piano), telefono 0172.438338. (rg)
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