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Comunicato stampa 1 settembre 2010, 12:30

La domenica a Bra si gioca al museo

Riprendono le attività di animazione al museo del giocattolo

“Se stai bravo, ti porto al museo”. C'è un posto a Bra, dove anche i più piccini possono conoscere, imparare e giocare, a stretto contatto con tutti i balocchi che hanno solleticato la fantasia dei loro genitori, dei loro nonni o dei loro antenati anche più lontani. E' il museo civico del giocattolo, ospitato all'interno del centro polifunzionale culturale “Giovanni Arpino”.

Con il mese di settembre sono riprese le attività di animazione della domenica, con la struttura di via Guala aperta dalle dieci del mattino alle 12:30 e dalle 14:30 alle 18:30. Per chi vorrà effettuare una visita nel giorno di festa, può informarsi telefonicamente sulle attività in programma al numero  347.3156720.

Nel corso della settimana, invece, il museo è aperto al pubblico dal lunedì al venerdì, tra le sedici e le 18:30, con prenotazione obbligatoria presso la segreteria della Biblioteca civica (telefono 0172.413049 – posta biblioteca@comune.bra.cn.it), mentre in altri orari sono possibili visite da parte delle scolaresche. Il museo civico del giocattolo di Bra è inserito nel circuito Abbonamento musei Torino Piemonte. (rg)

info:
Città di Bra – Museo del giocattolo


tel. 0172.413049 – biblioteca@comune.bra.cn.it
_136610200

