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-Comunicato Stampa-

a bra è partito il porta a porta 

nel comune di bra è attivo il nuovo servizio di raccolta differenziata dei rifiuti.

Bra, 27 gennaio 2011 –Dal 1 febbraio, per le famiglie del Comune di Bra, sarà attivo il nuovo sistema di raccolta differenziata con l’estensione del “porta-a-porta” e della raccolta dei rifiuti organici promosso dall’Amministrazione comunale, in collaborazione con la ditta Aimeri Ambiente S.r.l. Il nuovo servizio, anticipato nelle scorse settimane dalla campagna informativa “Chi differenzia usa la testa”, prevede l’estensione della raccolta domiciliare della frazione organica (scarti e avanzi di cibo, verde, ecc.) a tutto il centro storico, alla zona Madonna dei Fiori, a San Matteo e a Bandito, confermando l’attuale raccolta presso il quartiere Bescurone, nonché il potenziamento della raccolta porta-a-porta per gli altri materiali, con l’obiettivo di estendere il servizio domiciliare a tutta la città.  

Le modalità di raccolta saranno diversificate e adattate alle esigenze delle singole zone. Per questo motivo il Comune è stato suddiviso in 8 aree: 5 urbane (identificate dalla lettera A) e 3 extra-urbane (identificate dalla lettera B).
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Aree extra-urbane:
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Le precise frequenze di raccolta sono specificate nei calendari che sono stati consegnati alle famiglie braidesi insieme all’opuscolo riassuntivo delle nuove modalità di raccolta.

Inoltre, sarà presente in alcune piazze un “Ecomobile” che raccoglierà alcuni materiali altamente inquinanti (come batterie per auto, oli minerali, lampadine) ogni venerdì dalle 8 alle 10 in piazza Spreitenbach, dalle 10 a mezzogiorno in piazza Giolitti e dalle 14 alle 16 in via Edoardo Brizio. 

E' ancora allo studio, invece, il servizio di raccolta dei pannolini (da gettare tra i rifiuti indifferenziati) nelle aree dove è presente la raccolta domiciliare dell'umido.  La soluzione ipotizzata è quella di una raccolta plurisettimanale su richiesta da parte degli interessati. Allo stesso modo proseguono i contatti con le associazioni di categoria delle aziende per studiare le migliori e più funzionali modalità di raccolta per le utenze non domestiche.

Per ulteriori informazioni, è possibile contattare la ditta Aimeri Ambiente S.r.l., chiamando il numero verde 800-070.960 o recandosi nella sede di corso IV novembre 47, nei seguenti orari di apertura al pubblico: dal lunedì al venerdì 9-12,30 e 14-17; il sabato 9-12,30.
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