COMUNICATO STAMPA - 25 marzo 2014

Gli incontri nel pomeriggio di sabato 8 marzo all’art-hotel di Solonghello hanno coinvolto tutte le presenti, ognuna con ruolo attivo e protagonista. 

dall’8 marzo al 25 aprile : donne  in  festa… e al lavoro !

In collaborazione con l’Associazione DONNA D’ARTE di Casale Monferrato, la galleria di LOCANDA DELL’ARTE per la  festa delle donne ha riunito signore, ragazze e bambine del borgo e dei paesi vicini. Tante donne dinamiche e creative, che subito hanno cominciato a darsi da fare insieme per organizzare un prossimo evento dedicato a una donna celebre del Monferrato, Ernestina Valterza, la cui figura nel 2014 verrà ricordata in un libro, Donne nella Resistenza in Piemonte, e in cui onore l’appuntamento è fissato al 25 aprile, con un pranzo rievocativo della festa della Liberazione che nel 1945 ha avuto luogo a Solonghello. 

Per la festa delle donne, l’editore Antonio Valterza ha voluto omaggiare le proprie concittadine di un album elegantemente rilegato che raccoglie ritratti e foto di gruppo di donne che, nel Novecento, hanno vissuto e lavorato a Solonghello e nel suo circondario. Per la consegna del regalo, ha dato appuntamento all’inaugurazione della mostra di una serie di immagini della raccolta, alcune ambientate proprio negli spazi dell’esposizione, LOCANDA DELL’ARTE: dal 2007 un albergo con spa e ristorante, fino al 1898 il complesso fu dimora della famiglia Manacorda e, fino al 1982, delle suore che al suo interno vi gestivano un asilo infantile e ospitavano la scuola, l’ufficio postale e il negozio di alimentari e generi vari del paese. 
L’iniziativa ha coinvolto con trasporto le donne di Solonghello e dintorni, che nelle fotografie hanno riconosciuto parenti, amiche e maestre e compagne di scuola, qualcuna anche se stessa da bambina e ragazza, o in momenti e occasioni a cui era presente, e nel guardare le immagini raccontavano i propri ricordi. Ad ascoltarle c’era una piccola folla di persone, tra cui Alberto Vaccario, sindaco di Solonghello, sopraggiunta per vedere la mostra a LOCANDA DELL’ARTE, dove ad accoglierle c’erano altre donne: Maria Sormani, titolare dell’art-hotel, e le rappresentanti dell’Associazione DONNA D’ARTE. Incontrandosi, subito le donne si sono messe al lavoro insieme e coinvolgendone altre, le referenti dell’Associazione SECRETARIES’ VOICE e dell’Associazione SAPERE SAPORI, per organizzare un evento dedicato ad una donna del paese, Ernestina Valterza, e in suo onore fissato nella ricorrenza della festa della Liberazione.

DONNE DI SOLONGHELLO E DINTORNI NEL NOVECENTO
mostra di ritratti fotografici e foto di gruppo d’epoca 
in esposizione dall’8 marzo fino al 27 aprile
galleria aperta al pubblico dalle 10 alle 18, tutti i giorni, anche festivi 
ingresso libero (citofonare RECEPTION)
LOCANDA DELL’ARTE  : via  Asilo Manacorda, 3 - 15020 Solonghello, AL
tel. (+39) 0142 944470 - www.locandadellarte.it


ERNESTINA VALTERZA  : 
Nata a Mombello il 17 ottobre 1918, è cresciuta e ha trascorso la giovinezza a Solonghello. Ha militato nella Resistenza come staffetta tra il Monferrato e Biella, percorrendo le distanze in bicicletta. 
« All’epoca abitavo con la mia famiglia a Solonghello e insegnavo alla scuola elementare.  Ero piena di ideali e sicuramente un’incosciente, come tutti i giovani. Vedevo i miei amici sposare la causa della Resistenza e quando Vittorio Barioglio, un amico di famiglia e comandante della Divisione Italia, mi fece capire che avevano bisogno di me, non ci pensai su due volte e diedi la mia disponibilità ».
Denunciata da un collaborazionista, perse il lavoro di maestra e alla fine della guerra è stata insignita della tessera onoraria del CNL. Con il completamento degli studi universitari in Filosofia, è tornata all’insegnamento come docente all’istituto magistrale di Casale Monferrato. Una tra le prime donne italiane a ricoprire la carica istituzionale, è stata sindaco di Solonghello dal 1956 al 1960, e in seguito prima donna assessore del Comune di Casale Monferrato, alla Pubblica Istruzione nella giunta Motta. È stata presidente dell’Ente Manacorda di Solonghello (la scuola materna gestita dalle Suore di S. Eusebio di Vercelli) e di due associazioni di Casale Monferrato - Ex-allieve dell’Istituto Mazzone (il collegio dove studiò e che le rimase sempre nel cuore) e OFTAL (con cui è andata in pellegrinaggio a Lourdes più di 70 volte) - inoltre responsabile diocesana del Centro Volontari della Sofferenza. È mancata il 30 gennaio 2010 a Casale Monferrato.

Resistenza e nuova coscienza civile di Sergio Favretto - Edizioni Falsopiano, Alessandria - 2009 

“La Donna nelle Istituzioni” di Daniela Ruffino, Sindaco di Giaveno - Conferenza Nazionale La figura della donna, dai palazzi reali ai palazzi istituzionali organizzata da Associazione SECRETARIES’ VOICE - Torino, maggio 2011 

Donne nella Resistenza in Piemonte  di Bruna Bertolo -  Susa Libri ( www.susalibri.it ) - in corso di pubblicazione con distribuzione in libreria e alla diffusione in allegato al quotidiano LA STAMPA del 23 aprile 2014

PRANZO RIEVOCATIVO DELLA 
FESTA DELLA LIBERAZIONE A SOLONGHELLO NEL ’45

Una fotografia in esposizione a LOCANDA DELL’ARTE ritrae Ernestina Valterza da ragazza mentre regge fieramente la propria bicicletta e in altre dell’archivio Valterza la si nota prima donna dei festeggiamenti per la Liberazione a Solonghello nel 1945. 

Infatti, come documentato in immagini e memoriali presentati dall’Associazione SECRETARIES’ VOICE nel 2011 e da Bruna Bertolo in un libro in questi giorni alle stampe, la giovae aveva avuto ruolo rilevante nella Resistenza e, come staffetta che collegava il Monferrato e Biella, proprio percorrendo le distanze in bicicletta. 

La festa conviviale verrà rievocata il 25 APRILE 2014 a LOCANDA DELL’ARTE, in uno spazio simile al luogo in cui si svolse allora (non più agibile) e dove il pubblico potrà sedere a tavola insieme agli ospiti d’onore, portatori di testimonianze, e impersonandone i protagonisti. Intanto, fervono i preparativi del pranzo: lo staff dell’art-hotel per ricreare gli allestimenti, le stiliste dell’Associazione DONNA D’ARTE insieme alle sarte di Solonghello per confezionare abiti come quelli indossati da cameriere e commensali e, coordinati dalla sede territoriale dell’Associazione SAPERE SAPORI, lo chef di IL MARKO di Solonghello e il team del RISTORANTE DEL PESO di Camino per proporre lo stesso menu.

Venerdì 25 APRILE 2014 

a LOCANDA DELL’ARTE, via Asilo Manacorda 3 - 15020 Solonghello, AL

MENU

grissie e grissini - salumi - agnolotti  - friciulin 
a cura di Marco Casalini, chef  di IL MARKO a Solonghello

torta alle mele del RISTORANTE DEL PESO di Camino

vino : Grignolino del bricco di Solonghello

prezzo fisso : 25 € a persona - bimbi 15 € cad.

solo su prenotazione  (richieste accolte fino a domenica 20 aprile)

LOCANDA DELL’ARTE : tel. 0142 944 470

Associazione SAPERE SAPORI, sede territoriale Monferrato: monferrato@saperesapori.org


